

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куницкого Ю.Л.
«Комплексное хирургическое лечение больных с сочетанными
заболеваниями органов гепатопанкреатодуоденальной
системы», представленную на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 –
хирургия

Актуальность темы диссертационной работы подтверждается данными мировой литературы об увеличении случаев сочетанных заболеваний органов брюшной полости, в том числе сочетания желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита. Однако количество осложнений и летальность не имеют тенденции к снижению и остаются на высоком уровне.

Использованы современные методы исследования в диагностике сочетанных заболеваний органов гепатопанкреатодуоденальной системы. Выводы логичны, соответствуют поставленным задачам..

Теоретическая значимость работы обоснована с учетом данных эмбриогенеза. При этом сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита является закономерным (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.). Разработанные симультанные, этапные способы хирургических операций внедрены в клиническую практику в 4 лечебных учреждениях г. Донецка, о чем имеются акты внедрения научных достижений. Получено 15 патентов на изобретения и 12 свидетельств на авторские права. По теме диссертации опубликовано 63 печатные работы, 43 из них в лицензируемых изданиях.

Научная новизна не вызывает сомнений. Автор впервые рассмотрел сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита, как поражение органов гепатопанкреатодуоденальной системы в целом (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.).

Соискатель подтвердил рабочую гипотезу о том, что пусковым механизмом в системе пораженных органов гепатопанкреатодуоденальной системы является желчнокаменная болезнь. При этом ликвидация

